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Megjelenik minden vasárnap reggel.

Politika és a nép.
Magyarország politikai élete soha sem 

volt még olyan sivár, mint ma. Jártak 
már nemzetirtó idők, amikor eleink buzo­
gánnyal verték egymást fejbe, csak azért, 
hogy megmutassák, melyik a jobb magyar, 
de a lelkekben, a közszellemben még akkora 
rombolást alig tud felmutatni a múlt 
egyetlen esztendeje, mint amelyet két hónap­
pal ezelőtt lezártunk.

A bilánz a nemzetre nézve erős passivak­
kal záródott; a közélet a csőd szelén all. 
Egv kis reménység, valami kevés maradék 
bizalom és a jövőbe vetett hit kepezia az 
összes vagyonúnkat.

Csendes letargiával nézünk a jövendőbe.
Akik a magas politikát csinálják s nap 

nap mellett a nemzet közvéleményére hi­
vatkoznak, nem ismerik az életet itt künn. 
Hát van ma nemzeti közvélemény ? Van 
talán nemzeti akarat? Tudjak tálán a mód­
ját annak, hogy hogyan nyilvánul 
meg a közvélemény a maga hamisítatlan 
őszinteségével és az egységes akarat az 
akadályokat elsöprő hatalmával ?

Aki a szószékre áll s tömegekhez be­
szél; aki a türelmes papirosra rója a so­
rokat és nem kérdezi, hogy megértettek-e: 
az nem ismeri a közvéleményt. Jöjjön ei

a nép közé s egyenként kutassa az embe­
rek lelkületét, vágyait, bajait és törekvé­
seit s akkor megismerheti, mi az a köz­
vélemény, amelynek szent nevében a nem­
zet nagy érdekeit sokan félre ismerik és 
kockára teszik.

A politikai közvélemény ma a fásult­
ság, az eltompulás jegyében jár. Talán 
nincs is, talán most akar megszületni, 
vagy talán haldoklik.

Ezelőtt a perifériákon hangok hallat­
szottak, amelyeket meg kellett hallania 
mindenkinek. A lelkesedés, vagy elkese­
redés hangjai törtek fel a szivekből, s ke­
resték az utat a nemzet leikéhez. Ma mély 
csend honol közöttünk és szükségét alig 
érezzük másnak, mint a békességnek.

A nemzet már ki Cím öt. a meddő elei­
ben. Produktiv munkát követel. Nem hajlik 
a gravámenek felé. A nép, a mi jó magyar 
népünk nem akar jelszavakor lelkesülni, 
hanem mélységes sebeire, sorvasztó gazda­
sági bajaira gyógyszert keres, enyhítő írra 
vár.

Várhat. Jelszavakat kap; lelkesítő be­
szédekben is lehet része, a segítség azon­
ban késni fog és sokáig várat magára.

Ne csodálja senki, hogy a nép nem 
fogékony a politikai elet elvi kérdései

iránt és ingatag, mint a nádszál. Ne cso­
dálja senki, hogy a közvélemény megfásult, 
a közakarat ellankadt. hiszen hamvadó 
tüzet legfeljebb tüdővel élesztgetik, de ke­
vesen táplálják.

És ne vegye rósz néven senki, ha a 
magas politika szférájától távol álló, a 
néppel élő, a néppel érző korlátolt vidéki 
ember a mai politikai és gazdasági viszo­
nyok között nagyobb fontosságot tulajdo­
nít egy méhészeti vándortanító előadásá­
nak, mint egy nagy politikai népgyülés­
nek és szívesebben látja a paraszt ember 
asztalán »István bácsi gazdasági tanácsait«, 
mint a lepedő nagyságú plakátokat, ame­
lyek avval kezdődnek, avval végződnek, 
hogy huncut a német, ha francia is.

De ha a vidék elhanyagolja is a poli­
tikát, a politika keresi fel a vidéket; a 
csendes falvakat, a nép szegény portáit.

Hozzánk is leköltözik egy két órára a 
magas politika. Népgy ülés lesz a várme­
gyei függetlenségi és negyvennyolcas párt 
szervezése végett. Akik ugyanazon elveket 
hirdetik és vallják, ám szervezkedjenek. 
Szabad állam vagyunk, szabad polgárok 
lakják ezt a szép hazát s elveit, politikai 
meggyőződését mindenki szabadon vallhatja, 
hirdetheti, terjesztheti. Aki nem tiszteli

TÁRCA.

Poéta szerelem.
Ott laktak egymás szomszédságában. Egy i 

alacsony repedezett deszka kerítés választotta el 
kertjüket egymástól.

És az nagyon jól volt, hogy egymással szom­
szédságban laktak, mivel mindennap taub Koz­
hattak.

Egy kis rokon vonzalom kötötte őket eg) - 
máshoz. A fiú egy majálison ismerkedő il meg 
a szőke, égszínkék szemű Erzsikével. Ö volt az 
első férfi ismerőse. Azaz első süvölvény ismerős, 
nmrt csak a nyolcadik osztályba járt és a ba­
jusza is alig pelvhedezett az orra alatt. De 
faktum, hogy megismerkedtek.

A kis Erzsiké tizenöl esztendős, üde szépsé­
gével, lehülietszerű tisztaságával szebb volt 
Marlitt „aranyos Erzsi kéj énéi“. Csupa élet, 
szendeség, ártatlanság. Olyan mint egy vakító­
fehérségű májusi gyöngyvirág.

Fehér ruha volt rajta most is, olyan fehér, 
mint tudatlan mocsoktalan lelke.

Olyan félénknek érezte magát ezen a diákok 
rendezte első mulatságán, amelyre kedves anyja 
elvitte. B mikor a tánctól már kipirult Jenó

megállt s meghajtotta rnagat, öntudatlanul, de 
azért félve engedte magát a táncba vezetni.

S mikor a pajkos Jenő, ki úgy látszik üg\e- 
sen forgolódott a leányok körül, egy pai ba­
nális bókot sugdosott «. fülebe, olyan különöset 
érzett a szivében és tudta, hogy minden vére 
az arcába szökött s szemeit lesütve, nem tudort 
mit válaszolni. S csak akkor mert felnézni, 
mikor Jenő bamiskás mosolylyai helyére kímélte 
és megköszönte a táncot.

ügy örüú, hogy kedves anyjának védő szár­
nyai alá menekülhetett, de azért keserű szemre­
hányásokkal illette magár ügyetlenségéért és 
aggódott, hogy most bizony csak nem viszi 
többet láncolni Jenő.

De csakhamar újra megjelent és mulattatta 
sokat. És ő olyan kellemesnek találta ezt. S 
mikor hazaért, egész éjszaka arról a pajkos

I Jenőről álmodott ...
Azután találkoztak napjában. Bizalmas, kelie- 

: mes volt ez a találkozás. Ha elmaradt, nem 
> tudtak egész nap hovalenni.
j Pedig keveset beszéltek. Erzsiké csodálkozott, 
j hogy a másokkal szemben annyira beszédes 
j Jenő az ő közelében olyan néma s csak folyton 
j sóhajtozik. De azért megértették egymást és
I vágyakoztak egymás után.

Erzsiké mamája nem tudta kitalálni, hogy az

ő víg, csicsergő Erzsikéje mostanában miért olyan 
komoly, ábrándozó.

Az önképzőkörnek pedig külön segédtitkárt 
kellett választani, hogy a szerelmes verseket, 
melyeket Jenő küldött be, Kellőképen kezei heb.- , 
s egyes iskolai ünnepélyek alkalmával, melyek­
ben Jenő miudig szerepelt, mintha mindég csak 
a sziutén jelenlevő Erzsikének szavalna vagy 
olvasna fel. Ez még j.Jioau »okozta E.zsiKt 
érzelmeit.

De telt az idő. S nem tudni, hogy Jenő szor­
galmának, vagy Erzsiké ájtatos fohászainak 
köszönhető, hogy Jenő megért, elég az, hogy 
érett lett. És ezzel ütött a válás órája. A kert 
aljában történt találkák még mindig rejtve ma­
radtak a gonosz mama őrző szemei előtt.

Találkoztak a válás előtt. Eddig még sohasem 
ejtették ki egymás között azt a szót: szerelem. 
Most sem volt egyiknek sem szándékában. De 
a szivük az nagyon telve volt vele. S mikor 
Jenő búcsút véve megfogta Erzsiké kezét s igy 
szólt halkan suttogva:

_ Isten vele! . . . Gondoljon reám sokat.
Még viszont látjuk egymást . . . Egykor vissza­
térek . . .

Erzsikében a túláradó érzelem nem tudta 
visszatartani azt a két ragyogó gyémánteseppet, 
melyek Máz érzésének hű kifejezőiként hosszú,

Mai számunk *0 oídal
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másik elveit és meggyőződését, nem köve­
telheti a saját elveinek tiszteletben tartá­
sát. Tiszteljük a meggyőződést s eszünk 
ágában sincs azt a merészséget elkövetni, 
hogy avatatlan kritikával rontsunk neki 
éppen ezúttal — a vármegyei független­
ségi pártnak. De egész tisztelettel legyen 
mondva, nem értjük, miért szervezkedik 
éppen most, ebben a sivár időben a megv ei 
függetlenségi és negyvennyolcas párt. Azt 
senki sem hiszi, hogy a mai állapot fen- 
tartására törekszik; s azt senki sem téte­
lezi fel, hogy a közélet megfeneklett álla­
potától jót is remélne.

A vezérek bizonyosan jobban tisztában 
vannak az indokokkal, mint mi. Ne ku­
tassuk, de a tényből vonjuk le a konzek­
venciát mi is, akik szabadelvűeknek vall­
juk magunkat és ne szervezkedjünk neo- 
gyülésen, alakuló gyűlésen, hanem a tár­
sadalmi és gazdasági élet terén. Dolgozzunk 
a hazáért, a magyarságért, a magyar népért 
csendesen mindaddig, amig a szervezkedés 
ideje igazán elérkezik, amikor a magyar 
közélet hajója megszabadul a zátonyról.

A jelen reális talaján megállni és a 
jövőért dolgozni; személy válogatás nélkül 
elveket szolgálni: ez a mi feladatunk. Ha 
betöltjük. eleget tettünk a ránk rótt köteles­
ségnek.

Talán más utakon járunk, de egy célra 
törekszünk és adja a magyarok Istene, 
hogy ezek az utak találkozzanak, mert ha 
még sokáig pusztít a közéletben az ellen­
tétek politikája, nem csak a hit veszhet 
el, hanem a szabadság is.

Zalai vendvidék és a magyarnyelv.
Vármegyénknek mintegy huszonhat községét 

vendek lakják, akik már századok óta itt élnek 
és akik békés hajlamukkal, munkásságukkal, 
értelmességükkel és hazafiságukkal jól összeférnek 
az őket környező magyar elemmel, sőt hazafis ág­
ban versenyeznek vele; tehát ezt a szép tulaj­

donokkal biró fajt méltán kisérhetjük jó akaró 
figyelmünkkel annál is inkább, mert már ujab >an 
nemcsak érzésben, hanem nyelvben is magvarrá 
akar lenni. És itt mindjárt az iskola hatására 
térve át, örömmel jelezhetem az utóbbi 10 év 
alatt e vidéknek nagy arányú magyarosodását, 
mely a jól szervezett iskolák, fáradságot nem 
kímélő, lelkiismeretes tanítók érdeme. Harminc 
év előtt a vendségben járó magyar ember idegen 
országrésznek képzelte e vidéket; ma már utón 
útfélen hallani a magyar beszédet, népdalodat 
vendek ajkáról.

Alapvető munkára csak jól szervezett iskolák 
képesek, milyenekkel a vend községek majdnem ; 
kivétel nélkül el vannak látva. Mint mintaisdo- ■ 
lát mégis meg kell említenem 1 urnischa, Béla- j 
tin ez, Cseren csóez, Ganicsa, Lipahócz, Melincz, j 
Deklezsin stb. községek iskoláit, a hol az isko- j 
lai fölszerelés, szakszerű vezetés kívánni valót j 
nem hagynak fenn; a papság pedig karöltve j 
a legnagyobb lelkesedéssel sorakozik a tanító ; 
nemes munkájához, mert tudják azon regi igaz- | 
ságot, hogy a haza meghódítása a nép vezereire: j 
a papok és tanítókra vár.

A tanítóság a művelt társadalom legteljesebb j 
támogatásával törekszik a vend lakosságot a . 
magyar haza és a magyar nyelv rendületlen 
szere telére- megnyerni. Talán mindez nagy je um- ■ 
tőségű, talán a hazafias igyekezet és az eddig 
elért eredmény arra is méltó, hogy ennek a vi­
déknek a haladását Zala vármegye nemes közön­
sége is nagyjában megismerje.

Fontos tényezői a magyarosodásnak es erkölcs­
nemesítésnek az újabb időben kormány rendese­
tekkel is szervezett, istápolt ifjúsági egyesületek, 
melvek főleg a serdültebb ifjúságot veszik védő­
szárnyaik alá a fokozódó mértékben terjedő er­
kölcsi és anyagi romlás ellen. Főleg pedig nagy 
fontosságot tulajdonítok ezen egyesületeknek 
idegen ajkú vidéken a magyarosodás szempont­
jából, ahol az iskolából kikerült ifjú magyar- 
nyelvi ismereteit nemcsak bővítheti, hanem 
egyéb ismereteket is gyűjthet magának. Itt van 
alkalmunk idegen ajkú honfitársainkkal meg­
értetnünk, hogy egy hazának vagyunk fiai, egy 
nemzetnek vagyunk polgárai, tekintet nélkül az 
anyanyelvre, melyen beszélünk, mert mindnyájan 
részesülünk a magyar fold áldásaiban, mind­
nyájan érezzük a nemzet intézményeinek jóté­
kony hatását, ennélfogva mindnyájan tartozunk 
előmozdítani a magyar haza nagy érdekeit. 
Ilyen közérdek a nyelv7 megtanulása, a hazafiul 
érzés befogadása és istápolása, a magyar ipar 
támogatása, közintézményeinkhez való komoly- 
ragaszkodás, a nemzeti ünnepek megtaitása, 
hazafiul kötelességünknek minden téren való
teljesítése. ,

A föladat nehéz, de nem kivihetetlen, mert a 
vendség — eltekintve a nyugoti határszéltől, 
a honnan ugyan szláv és germán áramlatot kell
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feltartóztatnunk — magyarsággal van körülvéve 
és életszükségnek ismeri el a magyarnyelvet. A 
templom és iskola egyaránt kiveszik részüket a 
munkából. Itt is — ott is látjuk a papot és 
tanítót egyakaratulag, egyértelemben munkál­
kodni. Ez is, az is a magyarnyelvnek s ezzel 
együtt a magyar nemzeti szellemnek tesz szol­
gálatot. Milyen felemelő jelenség, ha időnkint 
magyar szentbeszéd hangzik el a templomban, 
melyet a nép szívesen hallgat; avagy ha a régi 
közszokástól eltérően magyar éneket hallhatunk 
a templomban. Szép példa erre Turnischa, ahol 
éven kint egyszer (Szent István napján) magya­
rul énekel a nép, a pap pedig magyarul tartja 
szentbeszédét. A nép között e napon szinte 
ünnepi hangulat uralkodik s a házakon piros­
fehér zöld színű zászlók lobogása hirdeti, hogy 
nemzeti ünnep van.

Ez az egy szokás nemcsak a törekvést, de 
magát az eredményt is bemutatja; magában a 
kivitelben pedig semmiféle nyilváuuiása sincs a 
kierőszakolásnak; így annál szebb, annál meg- 
kapóbb, annál elragadóbb a nép lelkesedésé, 
amely e szobáshoz fűződik.

A* vendvidéki papság és tanítóság megragad 
I tehát minden alkalmat a művelt társadalom 
j segédletével, hogy mennél előbb nyelvben is 

magvarrá legyen népe, mert tudják, érzik azt, 
hogv• akinek szivében a haza nem él, az szám- 
üxöttnek tekintheti magát és lelke tele üresség­
gel, melyet semmi érzet, semmi tárgy be nem 

I tölt.
Fekete.

Tűzrendészet.
(K.) A múlt számban a Kaiser ide ház égé­

sévé! kapcsolatban szó v Jt arról is, hogy a tűz­
oltóságot újból megvádolták azért, hogy későn 
érkezett, hogy nem tudott kellő erélylvel és 
ügvességgel oltani stb.

Nem vagyok tűzoltó, sem háztulajdonos, de 
mint ennek a városnak szerény polgára, ép úgy 
szivemen viselem polgártársaim vagyonának vé­
delmét, mint azok tisztességét s nem tudom 
megállni, hogy mint polgár és szemtanú néhány 
megjegyzést ne fűzzek az esethez.

Legelső sorban is a vád teljesen alaptalan és 
még hozzá roszakaratu. Arról nem is szólok, 
hogy a tűzoltók későn érkeztek, mert gyorsab­
ban* nem is érkezhettek volna. Tessék avval 
tisztában lenni, hogy nekünk csak önkéntes tűz­
oltóink vannak, akik polgári foglalkozásuk mellett 
még arra is vállalkoznak, hogy mások vagyonát 
védelmezzék. A tüzőrség egy emberből áll; a 
szertár mellett, vagy annak közvetlen közelében 
fogat állandóan nines. Embert, állatot úgy kell 
összeszedni, összetrombitálni.

Az a vád, hogy a tűzoltói nem állták tm.g
nw-iiwmrtHBtfmwiwi'—wi imnrr iitinm i--------

szőke, selyem pilláján megjelentek és Jenő vállára , 
borult és úgy sugdosta:

— Ugye nem felejt el soha? visszajön hamar.
És valami úgy vonzotta ajkukat egymáshoz. 

Egy kimondhatatlan, boldogító vágy, egy titkos 
érzés. És megszületett az első osók.

Azután elszaladtak, anélkül, hogy egyik is 
vissza nézett volna. Mintha szégyen lették volna 
tettüket.

Erzsikével aznap nem lehetett okoson beszélni. 
Jenő pedig, ki az egész utón nem szólt, hallga­
tásával felingerelte apjának haragját, ki méltán 
vágta fejéhez:

— Tán szerelmes vagy, te nagy szamár?! 
— A mire az öreg bahotázott Jenő p"dig rémí- 
tően elpirult . . .

Erzsiké sokszor sirt titokban. Jenő apja pedig 
a vakáció alatt sokszor volt abban a stádium­
ban, hogy odavág fiához valamit, annyit sóhaj­
tozott.

Féléjszakán keresztül hentergett álmatlanul 
ágyában. Előtte mindig a szőke Erzsiké alakja 
lebegett.

Tudta, hogy ez nem tarthat sokáig. Feltette 
magában, hogy nagy ember lesz, és minden ere­
jével arra törekszik, hogy raondhatatlan boldoggá 
tegye azt a szelíd, arany hajú teremtést.

És belevetette magát a küzdés áradatába és 
munkálkodott derekasan.

Felment Pestre. Mindenáron nevet és hűt 
akart szerezni. Sikerült is. Ambíciója, tetteinerc 
minden rugója Erzsiké iránt érzett szerelme 
volt.

A lét keserves küzdelmeiben, mely szét szórta 
őket egymástól, nem volt alkalma, hogy hiit 
vegyen róla, vagy meglátogassa. Sok sürgős 
munkája megakasztotta ót abban.

Husvétra kellett legelső kötet munkájának 
megjelennie. Minden üres idejét anuak szentelte. 
Éjjel pedig lapjának rovatát vezette, odaadással 
és buzgalommal.

Legelső kötetét Erzsikének ajánlotta. Hány­
szor simogatta meg azt a lapot, amelyre reá 
volt irva:

..Erzsikének tisztelete jeléül: a szerző.”
Évek teltek el azóta, mióta nem látták egy­

mást. Köteteinek megjelenése idején tervezte a 
viszontlátást. Hitte, hogy Erzsikét érzelmeiben 
meggazdagodva fogja viszontláthatni, hitte erő­
sen, hogy hű hozzá. Nagyon ideális gondolko­
zása volt.

Hús vét előtt való éjjel hajnalig dolgozott a.
; redakcióbán. Kötete, melyet a sajtó a legnagyobb 
I triumphussal és elragadtatással fogadott, ott 

hevert iró asztalán készen.

A lobogó gázláng sárga fényét a hajnali szür­
kület kísértetiessé varázsolta s ő mosolygó arccal 
lapozgatta meg a könyvet. Azután felkészült s 
elindult haza. Útjában az éles tavaszi levegő 
egy kissé felfrissítette idegeit s betért a közeli 
kávéházba, hol zajos mulatozást hallott, egy 
pohár absynthre.

Az ajtóval szemközt trónolt egy szőke Hébe, 
egy pár katonatiszt társaságában. Pezsgőztek. 
— Jenő leült a közeli asztalhoz s gyönyörködve 
hajtotta fel a zöldes színű keserű folyadékot s 
töltött az elébe állított üvegből újra. Rágyúj­
tott egy7 cigarettára s elgondolkozott a holnapi 
viszontlátáson.

Egyszer csak önkéntelenül is figyelni kezdett 
a szomszédos, zajos asztal társalgására.

— Te Liseite, ugyan mond el még egyszer 
legelső szerelmedet s hogyan sóhajtozot az a 
tacskó diák troubadour, aki elárasztott szerelmes 
verseivel.

És azután ámulva hallgatta, hogy lelkének 
legrejtettebb s legszebb emlékét miként mondja 
el az a szőke cocotte, gúnyos megjegyzése'-.kel 
tarkázva. Eszmélni kezdett, s szive összeszorult.. • 
Mikor a szőke Lisette odaért a búcsú jelenet 
elbeszéléséhez, szem ügyre vette ezt a csacska 
teremtést, kiben sehogysem tudort ráismerni 
arra a szende, ártat.an Erzsikére.

>
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derekasan a helyüket, nem igaz. Legelőször is 
néhány tűzoltó betörte a padlás ajtót s szájuk- j 
ban vizes kendőkkel berontottak az égő padlásra, 
fojtó füstben, életveszedelemben dolgoztak s meg 
vagvok róla győződve, hogy ha az égő geren- 
dázatot belülről nem igyekeznek oltani, az egész 
tető menthetetlenül elpusztul, sőt a lezuhanó 
gerendák bezúzták volna a padlást is.
“ Méltatlanságnak és önmagunk elleni véteknek 
tartom az olyan kritikát, amely azokat a pol­
gárokat szólja le, akiknek anyagi szempontból 
többnyire mindegy, kinek a vagyona pusztul el, 
mert nekik félteni való jószáguk ritkán van; 
de mások vagyonáért azt kockáztatják, ami leg­
becsesebb : egészségüket testi épségüket és sok­
szor életüket.

Ha a város és a háztulajdonosok tökéletesebben 
működő, gyorsabban mozduló tűzoltóságot akar­
nak, könnyen elérhetik. Pénz kell hozzá, semmi 
egyéb. Önfeláldozó emberanyag van, csak jobb 
eszközök kellenek. Tűztorony, telefon, fogat, 
fecskendő, állandó őrség. Mert szervezetlen a 
tűzoltóság, amint szervezetlen az egész tűzren­
dészet. Egy kisebb tűznél még operálhat, de 
szélben, nagyobb veszedelemben összeteheti a 
kezeit, akár ki se bontsa vizipuskáit, mert kép­
telen dolgozni. De nem azért, mert nem akar, 
vagy mert gyáva, hanem mert rosszak az eszkö 
zei s mert nincs úgy szervezve, hogy veszedelem 
esetén minden rendelkezésre álló erőt felhasz­
nálhasson. ...

Nálunk ugyan nem számíthat sem a közönség, 
sem a tűzoltóság a tüzilármára rendszerint össze­
futó népre. Sőt félni kell tőlük s a mentési 
munkálatoktól távol kell tartani az önkéntese­
ket, mert — maguknak mentenek.

Megundorodtam attól a kárörvendő, indolens 
csőcseléktől, amely zsebredugott kézzel nézte az 
égő házat. Gazdag embereké ég, hadd égjen. 
Nem sietett dolgozni a legnagyobb része s 
röhögéssel feleit a biztatásra.

A tűzrendészetet kellene szervezni, hogy a 
tűzoltóság mentő csapat, őrség felett rendelkez­
zék s a közönség megkönnyítse az oltást és 
mentést. De különösen nagyobb áldozatkészségre 
volna szükség. Szabályrendelettel kellene szorí­
tani minden háztulajdonost arra, hogy hozzon 
némi áldozatot a tűzoltókért. A díjakat progressiv 
módon lehetne megállapítani. Gazdagabb ember 
fizessen többet, szegényebb kevesebbet.

A mai szervezet mellett az egylet pusztán a 
a közönség jóakaratára van utalva. Aki a maga 
jószántából megfizeti a 4 K évi tagdíjat, az már 
nagy dolgot cselekszik! A jóakarat gyengén 
hullatja a filléreket az egylet pénztárába, a kritika 
ellenben nagyon hangos. Hozzunk nagyobb ál­
dozatokat, kevesebb ok lesz a kritikára.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara köréből.
A zalaegerszegi ügyvédi kamara Hajik István 

kamarai elnök elnöklésével f. hó 20-án tartotta 
évi közgyűlését, amelyen felolvasták az 1000. 
évi rendes közgyűlésről felvett jegyzőkönyvet,

A~8zivóben erős, heves fájdalmat érzett; hom­
loka verejtékezett, mikor a cocotte arra tért át, 
hogy elbeszélje, miképen szökött el vagy két 
esztendővel ezután a barna Stefi hadnaggyal, 
Jenő felugrott és önkéntelen elkiáltotta magát: 

— Erzsiké 1
A tisztek odanéztek, Erzsiké felsiköltött. S 

az egyik tiszt dörmögve szólt a másik baj társ­
hoz : , „

— Du Stefi, wass will denn der Mensch.
Jenő háborgó vad érzelmeiben csak azt hallotta, 

hogy melyik az a Stefi s azután felkapta az 
ellőtte álló vastag absynthes üveget s tartalma
val együtt odavágta ...

Mikor másnap két katonatiszt kereste íe
Jenőt Stefi főhadnagy nevében, a legnagyo > 
lelki nyugalommal nevezte meg segédeit.

Másnap szivenlőve hozták haza egy kocsiban. 
Elesett a párbajban. Harmadnap etemették. o 
a coeott Lieette is hullatott egypár könnyet 
temetésén s vigasztalhatatlannak mutatkozott, de 
ecv hét múlva az egész históriát eltelő, tette . . .

Espersit Janos

valamint a kamarának 1903. évi működéséről 
szóló jelentését, úgy szintén a kamarai pénztár 
állapotáról szóló jelentést, amelyeket a közgyűlés 
tudomásul vett; felülvizsgálták az 1903. évre 
vonatkozó pénztárosi számadást s a kamara 
pénztárosának a felmentvényt megadták; meg­
állapították az 1904. évre vonatkozó költség­
vetést, végül felolvasták a kamara lajstromába 
felvett ügyvédek és ügyvédjeleltek névsorát.

A felolvasott névsor szerint a kamara lajstro­
mába bejegyzett 169 ügyvéd közül 94 lakik 
vármegyénk területén, mig 75 Somogy vármegyé­
ké A vármegyénk területén működő 94 ügyvéd 
lakóhélv szerint következőleg oszlik meg:

Alsólendván: dr. Chilkó Sándor, Isoó lerenc, 
Hajós Mihály, Karabélyos Elek, Petrik Gyula, 
dr. Wollák Adolf (6.)

Boldogfán: Nagy Károly (1.)
Csáktornyán: Bezéthy István, dr. Hajós I erenc, 

dr. Hídvégi Miksa, dr. Kovács Lipót, Molnár 
Elek, Wollák Rezső, Zakál Henrik (7.)

Keszthelyen: dr. Dezsénvi Árpád, Győr ily 
Pongrác, Hofímanu Samu, dr. Hochstädter Sándoi, 
Szabó Pál, Stieder Lajos, dr. Schvarcz Zeigmond
(7-)Nagykanizsán: Aozél Pál, Baboss László, dr. 
Bentzik Ferenc, dr. Bród Tivadar, dr. Die 
József, Eperjesy Sándor, dr. Etlényi Géza Faics 
Lajos, Freiler Adolf, dr. Fried Ödön, dr. Fábián 
Zsigmond, Győrffy János, Hertelendy Béla, dr. 
Havas Hugó, dr. Kreisler József, dr. Loke 
Emil, Oroszváry Gyula, dr. Ollop Mór, Rapoch 
Gyula, dr. Plosszer István, Remete Géza, dr. 
Rotschild Jakab, dr. Rotschild Samu, Szalay 
Lajos, dr. Rosenberg Mór, dr. Schvarcz Adóit, 
Sebestény Lajos, Simon Gábor, Tandor I erenc, 
dr. Tuboly Gyula, dr. Tripammer Rezső, dr. 
Weisz Lajos, Trojkó Lajos, Zsubory István (34.)

Perlakon: Grész Lajos, dr. Kemény József, 
dr. Tamás János, dr. Zakál Lajos (4.) 

Pusztamagyar ódon: Csesznák József (1.) 
Sümegen : Barkóczy Károly, dr. Bárdió Ferenc, 

dr. Füleki Lajos, dr. Fürst János, Surgótk
Miksa, Takács Zsigmond (6.) „

Tapolczán : dr. Berger Sándor, Csendes József, 
dr. Győrffy Zoltán, dr. Hoffmann László, Nagy 
Aladár, dr. Kovács Vilmos, Szigli József, dr. 
Szűcs Arnold, dr. Zalay Simon (9.)

Zalaegerszegen: dr. Arvay László, Boschau 
Gyula, dr. Berger Béla, dr. Czinder István, dr. 
Grünwald Samu, dr. Gombás Aladár, HajiK 
István, dr. Hajós Ignác, dr. Jámbor Márton, 
dr Kele Antal, dr. Keresztury József, bzalmay 
József, Mihálovich Károly, dr. Obersohn Mór, 
dr. Szigethy Elemér, Thassy Kristóf, Weisz
Izidor (17.) , ...

A kamara tisztviselői: Hajik István elnök,
Hertelendv Béla (Nagykanizsa) elnökhelyettes, 
Boschán Gyula titkár, dr. Czinder István ügyész, 
dr. Szigethy Elemér pénztáros. Választmányt 
rendes tagok: dr. Grünwald Samu, dr. Hajós 
Ignác, dr. Haidekker Károly (Kaposvár), Isoo 
Ferenc (Álsólendva), dr. Jámbor Márton, dr. 
Obersolm Mór, Sebestény Lajos (Nagykanizsa), 
Thassy Kristóf. — Választmányi póttagok: ár. 
Bárdió Ferenc (Sümeg), Csendes József (la- 
polcza), Hajós Mihály (Álsólendva), dr. Keresztury
József.

nézve elfogadta az igazgatóság javaslatát, amely­
hez a felügyelő bizottság is hozzájárult.

A közgvülés részéről elfogadott javaslathoz 
képest a 13.504 K 01 f 1903-ik évi tiszta 
nyereményből 1.884 K 76 f-t fordítanak a 
tartalékalapra, 376 K 95 f-t a külön tartalék- 
alapra, 2.764 K 32 f-t az elnök, igazgató, 
Gazgatóság, felügyelő bizottság és hivatalnokok 
jutalékára, 6.750 K-t a 150 darab 400 koronás 
részvényre osztalék címén, az év közben kiadott 
162 K 20 f-en felül 150 K-t jótékony célra, 
50 K-t a szolga jutalmazására, 338 K 54 1-t a 
tartalékalapnak 28 000 K-ra való kiegészítéséhez, 
98 K 05 f-t a külön tartalékalapnak 5.200 K-ra 
való kiegészítéséhez, mig az ezek kiegyenlítése 
után fennmaradó 1.091 K 39 f-t átviszik az 
1904-ik évi nyeremény számlára.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítve lévén, 
elnök megköszönte a megjelent részvényesek 
türelmét s a közgyűlést bezárta.

Hivatalos-rovat.
Felhívás a város T. Közönségéhez!

E hó 20-án az özv. Kaiser Józsefné tulajdo­
nát képező lakóház égése alkalmával, a nagy­
számban összegyűlt néző közönséget a város 
polgármestere és a rendőrhatóság felkérte, majd 
a törvényes következmények terhe mellett figyel­
meztette arra, hogy személyes munkálkodásukká 
és lovaik ideiglenes rendelkezés alá bocsátásával 
működjenek közre a tűzvész mint közveszély 
elhárítása és megszüntetése céljából. Ennek 
dacára csak igen kevesen vettek részt a tűz oltá­
sában, sőt a mennyiben a tűzvész színhelyét 
közvetlen közel elálltát, még a jobb igyekeze­
tek nemes és legszebb munkálkodását is aka­
dályozták. Tekintetbe véve az ez idő szerint 
gyengébb működési képességgel s hiányos tel- 
szereléssel bird igen tisztelt önkéntes tűzoltó 
testület mérsékeltebb tevő képességet, töltetlen 
kívánatos, hogy a köz veszély megszüntetése oen 
e nemes, önfeláldozó s önhibáján kívül gyenge 
testületet a város közönsége a legkiterjedte > >en 
támogassa, különösen pedig a tűzvész színhelyén 
személyes munkálataival közéjük is álljon, annyi­
val inkább is, mert az 1879. évi NI. t.-c. 14, •
8-a értelmében: Aki tűzvész vág) víz ra a. 
esetén nem engedelmeskedik a hatóság azon 
meghagyásának, hogy a fenyegető, vagy már 
bekövetkezett köz veszély elhárítása, személyesen, 
vagy háznépének, cselédeinek munkájával 
szekereinek, vizj ár mű veinek, lovainak vagy \<mo 
marháinak ideiglenesen a hatóság rendelkezése 
alá bocsátása által közre működjék, — a mennv i- 
ben abban alapos okok által nem akadályoz­
tatott — 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, 
a ki pedig a segítéstől másokat visszatart vagy 
lebeszél: 8 napig terjedhető elzárással . s 4 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Zalaegerszeg, 1904. február 26.
Csentericz Béla

r.-kapitány.

H írek.

A Zalavármegyei Takarékpénztár közgyűlése.
A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvény­

társaság tizenegyedik évi rendes ú>zg)u s 
Udvardy Ignác igazgatósági elnök elnoklésével 
f. hó 2Í-én délután tartotta az intézet üzlet-
helyiségében. e . ^ ,

Elnök üdvözölvén a megjelent részvényesedet, 
jelenti, hogv a közgyűlés az alapszabályok 15. 
8-ának megieleiőleg hivatott össze s az alap­
szabályok 18. y-a értelmében határozatképes; a 
szabálvszerüleg egybehívott, határozatképes köz­
gyűlést megnyitja s a közgyűlési jegyzőkönyv 
vezetésére Balogh Gyula főkönyvelőt kéri fel.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére a köz­
gyűlés Krosetz Gyula és Vörös Ferenc igazga­
tósági tagokat választotta meg. .

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­
tését nu-ly nyomtatásban a részvényesek rnind- 
eervikének mégküldetett, a közgyűlés felolvasott­
nak tekintette és helyeslőkig tudomásul vette.

Ezután a közgyűlés az 1903- évi zárószama- 
dást megvizsgálta, az 1903. évi mérleget meg 
állapította és az évi tiszta nyeremény felosztására

Főispánunk Nagykanizsán. Nagykanizsa r. t 
város Hertelendy Ferencet tegnap vendégül látta 
s tiszteletére ünnepélyt rendezett, Főispánunk a 
déli vonattal indult Zalaegerszegről Vele voltak
Cserfán Károly alispán, Arvay Lajos főjegyző, 
Thassy Kristóf megyei tiszti főügyész, dr. Háry 
István főorvos, Trsztyánszky Ódon árvaszék. 
elnök, dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tan­
felügyelő, Odor Géza pónzügyigazgató, Hanga) 
Géza kir. erdőtanácsos. A főispánt a pályaud­
varon a városi képviselőtestület fogadta \ ócsey 
Zsigmond polgármester vezetése alatt. A szivei) es 
üdvözlések után a főispánt s a kíséreté ben volt ura­
kat lakásaikra kisérték. Délután 2 órakor ebéd volt, 
este ötkor pedig a küldöttségeket fogadta a to- 
£pán a városházán. Este 9 Örskor kezdődet 
a bankett az „Arany Szarvas“ szál ódában. >.agy 
kanizsa város közönsége a legmelegebb vendég- 
szeretettel fogadta s lelkes óvációkban részesítette 
Hertelendy Ferenc főispánt.

Megyés püspökünk romai útja. Dr. István 
Vilmos szombathelyi megyés püspök március 
hó első napjaiban Rómába utazik, hogy a apának 
hódolatát bemutassa s egyházmegyéje állapotáról

I jelentést tegyen.



1904. február 27.

Ev. ref. isteni tisztelet lesz ina 7*11 órakor 
a zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskola rajz
termében.

A függetlenségi és 48-as párt Zalaegerszegen 
népgyülést s ennek befejeztével alakuló köz­
gyűlést tart. Több országgyűlési képviselő] 
ez alkalommal Zalaegerszegen. Ugrón Gábor 
Hellebronth Géza, Holló Lajos, Elmer Zsigmond 
képviselők ma reggel 9 órakor érkeznek.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr 
Nagy István budapesti lakos úgyv Je 0 
sümegi kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte

A városi képviselőtestület f. hó 27-én Yár- 
hidy Lajos polgármester elnöklésével rendkív u i
közgyűlést tartott, amelyen a gyepmesterrel a 
pecegödrök tisztogatására nézve kötött szerződé t
a képviselő testület 1905. évi junms hó 30-ig
meghoszabította, az eddigi feltételek változa lan 
fentartása mellett. — A városhoz benyújtott 
kérvény alapján a közgyűlés elhatározta, hogy 
a helybeli kőműveseknek és építőmestereknek 
megfelelő kezesség mellett a városi tág agy r 
hat havi hitelre ad téglát, mégis azzal a kikö­
téssel hogy a vett téglák ára minden év decem­
ber 1-igkifizetendő.-A jogi bizottság előterjesz­
tésére a közgyűlés megkeresi a dunántúli 
vasúttársaságot, hogy a társaság fel ugye 
bizottságába az elhunyt Kovács Károly helyébe 
a város polgármesterét válassza meg. - A kór­
ház kitelepítése ügyében — a képviselők a tör­
vényben előirt számban nem voltak jelen — 
április hó 7-én tartandó ülésben íog a képvise­
lőtestület határozni.

Elieovzés. Fángler Béla vármegyei árvaszéki 
jegyző eljegyezte Farkas Zsófi ka urleányt, Farkas 
Ferenc volt vármegyei számvevő leányát.

Tanfelügyelői látogatás. Dr. Buzsicska Kálmán 
kir. tanácsos vármegyei tanfelügyelő február 
19-én Turcsiscsére érkezett, hogy a távozó 
gondnoksági elnöktől, Mesternich Aladártól, az 
ügyek vezetését átvegye s Nagy Aladár uj el­
nöknek átadja. Ezen alkalomból köszönetét te­
lezte ki Mesternich Aladárnak az iskolaiig}ek 
körül tanúsított hazafias, odaadó buzgalmáért. 
Még az nap a hodosáni állami elemi iskolát^ es 
állami állandó gyermekmenedékházat vizsgálta 
meg. Innen Perlakra ment, hol 20. és 21-én az 
állami elemi fiú, állami elemi leányiskolákat az 
állami kisdedovodákat, a gazdasági ismétlő fiú, 
gazdasági ismétlő leányiskolákat és az iparos 
tanonciskolát vizsgálta meg. A már ezernél több 
növendék által látogatott tanintézetek tantestü­
letével az iskolák összes viszonyaira kiterjedő 
értekezletet tartott és Tóth Sándor állami elemi 
iskolai igazgatónak az intézetek példás vezetésé­
ért és a tantesületnek buzgó munkásságáért 
elismerését nyilvánította. Értesülésünk szerint 
Horváth Csongor perlaki állami elemi iskolai 
gondnoksági elnök elköltözése folytán ezen állásra 
dr. Tamás János perlaki ügyvéd és gondnoksági 
tag fog kineveztetm. — A kir. tanfelügyelő február 
21-én a muracsánvi községi iskola s két községi 
kisdedóvónak, végül a murakirályi r. katk. iskola 
meglátogatása után Zalaegerszegre utazott.

Balaton parti vasút ügye. A Veszprém- 
tapolca balatonparti 84 km. hosszú h. é. vasút­
nak engedélyezési tárgyalását f. hó 26-án tar­
tották meg „a kereskedelemügyi miniszteri umban.
A bizottság megállapította az építési feltételeket 
a vasút költségvetését és az engedélyokirat szö­
vegét, Hogy a Balaton északi partja és a fővá­
ros között minél gyorsabb összeköttetés létesül­
jön, Reé Jenő, Szüts Béla engedélyesek 45 km. 
óránkinti maximális sebesség engedélyezését kér­
ték, mely kérelmet a bizottság a kereskedelem­
ügyi miniszterhez pártolólag azon feltétellel ter­
jeszt, hogy az egész vasút zúzott kőbe lesz
ágyazva.

Gyászhir. Kovács Gyula légrádi jegyzőt, a 
Zala vár meg vei községi- és körjegyzők egyesüle­
tének elnökét súlyos csapás érte. _ Egyetlen _ ha 
ifjú Kovács Gyula, a nagykanizsai főgimnázium 
IV. osztályának tanulója meghalt február LL-em 
A korán elhunyt ifjú egyetlen fia volt színeinek 
s halála mély sebet ejtett a szerető sziveken. 
Temetésén megjelent a nagykanizsai főgimnázium 
tanári kara és ifjúsága; koszorúkat helyeztek a 
ravatalára s gyászbeszédet mondtak a koporsó 
fölött. Adjon az Isten vigaszt a lesújtott szü­

Németujfalui Simonffy Endre veszprém-egyhfc- 
rnegyei áldozó pap 28 éves korában \ estém­

ben elhalt. Az ifjú pap Simonffy János nyug.
boczfoldi jegyző fia volt. Veszprémben temették 
el; koporsóját paptársai és rokonai kísérték
temetőbe. .. f

Özv. Simon Istvánná szül. Czink Katalin t. 
hó 25-én 84 éves korában végelgyengülésben
Egerváron meghalt. Az elhunytban Simon István 
egrevári, plébános volt zalaegerszegi segédlelkesz 
édes anyját gyászolja. Béke poraira.

Nyugdíj intézet. Városunk képveselőtestülete 
legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a városi 
tisztviselő, segéd- és szolgaszemélyzet részére 
nyugdíj intézményt létesít. A városi tisztikul 
f. évi február hó 23-án tartotta ezen ügyben 
első értekezletét, mely alkalommal megbíztak eg} 
szükebb körű bizottságot, mely hivatva lesz az 
alapszabályokat megalkotni és a városi tanacs 
elé terjeszteni. Végre remény van arra, hogy az 
ige mielőbb testté lesz.

A keszthelyi gazdasági tanintézet tanárai ér­
dekes gazdasági előadásokat tartottak Székesfe­
hérvárott és pedig Czakó Béla igazgató a me­
zőgazdasági üzemrendszerekről, dr. Lovassy Sám or 
tanár a műveleti növények ellenségeiről, az elle­
nük való védekezésről, Sztankovits János tanár 
az állati paraziták által okozott betegségekről, 
Táber Sándor tanár pedig a kultúrnövényekről.
A két napig tartó szakelőadások után a vend 
gek tiszteletére a színházban díszelőadás s utána
lakoma volt.

Vasúti felülvizsgálat. A tapolca—keszthelyi 
h é vasútvonalon a m. kir. kereskedelemüg} 1 

miniszter rendeletére a műszaki felülvizsgálatot 
teljesítették.

Fejlődő baiaíonpart. A Balaton somogyi part­
jának fejlődése évrői-évre nagy lépésekkel halad 
előre s ma már a fejlődésnek nem nélkülözhe­
tetlen előfeltétele az angol tőke és külföldi vállal­
kozó. Hirt adtunk már arról, hogy Balaton - 
Földvárt egy teljesen magyar vállalat vette meg 
s nagy beruházások árán modern fürdővé igyek­
szik tenni. A telepet gróf Széchenyi Viktor tíz 
évvel ezelőtt alapította s jóllehet egy pénzcsoport 
jelentékenyen nagyobb összeget ajánlott érte, 
mint a mostani tulajdonos részvény-társaság, a 
magyar vállalatnak adta el a fürdőt. A részvény­
tőke teljes összegében be van fizetve^ s mái 
ebben az évadban megkezdik a beruházásokat,
A gyógy terem a nyárra készen lesz.

Uj hitelszövetkezet vármegyénkben. Ismeretes 
olvasó közönségünk előtt, hogy vármegyénk fő­
ispánjának, mint a vármegyei Gazdasági Egye­
sület volt fáradhatlan buzgalmú elnökének, kez­
deményezésére a vármegyei gazdasági egyesület 
erős mozgalmat indított a megye területén hitel­
szövetkezetek alakítására nézve. E mozgalom 
eredménye gyanánt tekinthetjük, hogy I űrjén 
az egyesület kiküldöttjének, Illés Ráfáel csornai 
premontrei kanonok s tűrjei jószágkormányzó­
nak buzgólkodására a hitelszövetkezet közel 
400 részvény jegyzésével megalakult.

Ellopott gyűrű. Legáth Kálmán zalaegerszegi 
apát-plébános a múlt vasárnap misére készült. 
A nyakláncát és gyűrűjét szobájában az asztalra 
készítette s néhány percig a szomszédos szobá­
ban időzött. Mire visszatért, a gyűrű eltűnt. 
Megállapították, hogy a plébánia lakban egy 
csavargó járt s a gyűrűt csak ez vihette ma­
gával. A rendőrség azonnal a legerelyeseoo 

i nyomozást indította meg; három csavargót is 
elfogott, de sem a tettest, sem a gyűrűt nem 
sikerült kézre kerítenie. A gyűrű feje értékes 
ametiszt, brilliánsok közé foglalva.

Hangverseny Zalalövőn. A zalalövői ifjúság a 
Tanítók háza“ és a helybeli izr. templom-alap 

javára f. hó 21-én a „ Központi kávéház“ nagy­
termében hangversennyel egybekötött fényesen 
sikerült táncvigalmat rendezett, A hangversenyen 
közreműködött: Blau Emma, Czwiilinger Ilonka, 
Hoffmann Ida, Hoffmann Rózsa, Steiner Ida, 
Fehér Bertalan, Gyomoréi Miksa, Haas Ferenc, 
Kiss Zoltán és Sárkány Imre. A közreműködők 
kitűnő játékukkal kiérdemelték a nagyszámú 
közönség tapsát. Nemcsak az erkölcsi siker, ha-

• • /"* ' __ . 1 i. A LviMrXto! IVlűlfnem az anyagi is fényes volt. A bevétel meg­
haladja a 200 koronát. A jótékony célú estén 
felülfizettek a következők : Dr. 1 ridrich Zsigmond 
(Zágráb), Schwarcz testvérek (I iume), Schwur ez 
Zsigmond (Becs), Justus Izidor 10—10 K, itj. 
Thassy Imre (Rajk) 7.60 f, Thassy Imre, Fürst 
M. (Fiume), Justus Wladimir 5 5 K, N. N.
3.80 f, Friedrich Antal 2.80 f, Duhász _ Irma, 
Grünbaum Zsigmond 2—2 K, Haas Káimán

(Őriszentpéter), Alexander N. (Szombathely), 
Zerkovitz N. (Bécs) i.80—1.80 f, Haller István,
Löwinger Jenő (Körmend) 1.20-1.20 K, Haas 
Miksa&(őriszentpéter), Haas Lajos, Haas Adolf 
1 — 1 K, Fischer Henrik (Körmend),^ Kajsza 
Ferenc, Szédeli Sándor 80—80 f, N. N. 60 f. 
Összesen 87.00 f. Fogadják a nemes szivű ada­
kozók ez utón is őszinte köszönetünket.

A Rum—tűrjél h. é. vasút kiépítésének ügyét 
a dunántúli h. é. vasút igazgatósága kezébe 
vette s a m. kir. államvasutak igazgatóságával 
a tárgyalásokat megkezdette és a maga részéről 
mindent elkövet, hogy az összeköttetés Rum és 
Tűrje között létrejöjjön. — Az összeköttetés 
létesítése kiváló fontosságú a dunántúli h. é. 
vasútra nézve, hogy szállítmányai Pozsonyból 
Szombathelyen át akként érkezhessenek a zalai 
vasutak vonalára, hogy a Szombathelytől Bubáig 
terjedő idegen vonalat ne legyenek kénytelenek 
befutni s ép azért erősen remélhető, hogy a 
tavasz folyamán a végleges megállapodások létre­
jönnek.

A kertek alatt. A múlt hét elején, egyik 
enyhe napon négy suhanó legeltetett a kertek 
alatt, Kondák Péter szürkület táján elvált tár­
saitól, barmait a szalmakazalok fele terelte s 
leült az egyik kazal tövébe. A többiek tudták, 
hogy Kondák szive bálványa, egy vagyonos 
gazda leánya, ki szokott látogatni szerelmeséhez. 
Lesbe álltak. A leány csakugyan megjött. Az 
irigy legények megzavarták a pásztorórát, rá­
törtek a szerelmesekre; a leányt levetkőztették 
s ruháit az egyik magához vette és bedobta a 
szülők udvarára. A gyáva szeladou megfutott, 
a leány pedig bebújt a szalmába; nem mert 
haza menni. Összefázva, dideregve reggel felé 
találták meg a kazalban.

Uj gyár Zalában. Wortman Béla alsólendvai 
kereskedő esernyőgyárat készül felállítani Also- 
lendván. Ha a jóravaló terv sikerül, nem ke l 
Bécsből vásárolnunk a paraplékat. Attól félünk 
azonban, hogy ha az esernyők Alsóiendvan ké­
szülnék, a hozzájuk való anyagot mégis csak 
külföldről szerzik be s hamarább fognak tudo­
mással birui a zalai gyárról Bécsben mint itthon.

Soproni gazdasági kiállítás. Műit számunkban 
közölt azon hírünkre vonatkozólag, hogy a sop­
roni gazdasági kiállítást elhalasztották volna, 
azt a megbízható tudósítást kaptuk, bog} a u 
állítást megtartják. Az előkészületek már loiy- 
nak és legközelebb már szétküldik az erre vo­
natkozó felhívásokat.

Gyermekszanatórium a Balaton partján. Kévés 
olyan helye van Magyarországnak, amely gyermek­
szanatórium felállítására annyira alkalmas, mint 
a Balaton partja. A kormány több szanatóriu­
mot, telepet tervez a tó partjára, de — amint 
halljuk — a túlsó partra. Mi azt hittük, hogy 
a zalai part erre a célra alkalmasabb. Az érde*- 

í lődés azonban hiányzik. Mozogni kellene s egy 
' kis áldozatkészséget kellene mutatni az illetéües 

tényezőknek, az érdekelt vidékeknek.
A mély kút. Két göcseji legény ballagott haza­

felé az ínséges utón. A két „Becsali csárc a 
azonban utjokat állta s betértek egy két literre. 
Ott azután többen összejöttek, ittak és dispu­
tának. Valamelyik az mondta, hogy az ország 
legmélyebb kútja a becsali kút; a többié* nem 
hitték. Jól berúgva elmentek a kúthoz s dobat­
ták bele a göröngyöt: mennyi idő mu:va hang­
zik a locscsanása. Azután a felett keletkezett 
disputa, hogy milyen mély lehet a kutban a víz. 
Az eo-yik azt mondja, hogy nincs ember maga s- 
ságnyT, a másik azt vitatta, hogy három öles. 
Fogadtak. Nagy István gazda beleállt az egyik 
vödörbe, hogy leszáll s megméri, milyen mély a 
viz. Társai leeresztették. Egyszer csak A agy 
István nagyot kiált, hogy: föl. Csak eresztettek 
lejebb. De már erre nagyot kiáltott a kutjaró 
ember s fel is húzták. Nyakig volt a hideg 
vízben s azon vizesen, nagy haraggal haza gya­
logolt két órányira fekvő falujába. Másnap újra 
bejött a városba, hogy feljelentse társait, de 
megbékítették öt liter borral. Nagy István még 
náthát sem kapott.

Köszönetnyilvánítás. A zala vár megyei takarék­
pénztár részvénytársaság a zalaegerszegi elaggott 
iparosok alapjára 15 koronát volt szives ado­
mányozni. Fogadja* a nemes szívű adakozók ez 
utón az ipartestület hálás köszönetét.

Tüzek Géczy Kálmán a helybeli m. kir hon­
véd huszár ezred századosának lakásán a minap 
szobatüz támadt, melyet azonban szerencsére



r v Ul,

My), 
litván, 
Has 

I Adolf 
ajsza 

160 f. 
ada-

ügyét 
cezébe 
gával 
szérűi 
im és 
'»ttetés 
h. é. 
myból 

zalai 
fobáig 
elenek 
jgy a 
létre-

I
Alsó­

it: haza-

orszag 
I vk u- m 

c dobái-
|'a hang­
let kőzett 
• Q 3 \-Z. 
írmagas-
bm öles. 
|az egyik 

mély a
K Nagy

sztettek 
kun áró

la hideg 
iaza gya- 
•nap uira

I de
|v ..i m

takarék­
éi agg- »tt 

[vv~ ad
I ,x I ilfi CZ

kir hon­
it minap 

terenesérö

y()4. február 28. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap»

idejekorán el lehetett fojtani úgy, hogy nagyobb 
j. n nPm történt. — Fürst Sándor Rákóezy-utcai 
lakos udvarán eddig ki nem derített módon tűz 
keletkezett, mely már a fáskamarába is bele­
kapott. A cselédség lármájára a házbeliek össze­
futottak és eloltották, igy nagyobb szerencsétlen- 
ségnek elejét vették. Jelentékeny kár nem tör­
tént.

Vizbeesett. A minapi áradás alkalmával két 
őrlő ember igyekezett hazafelé. Amint az Árok- 
teában kocsijukon fölfelé haladtak, eltévesztet­
ték az utat és a Zala mellékágába hajtottak. 
Ember, kocsi, ló egyszerre elmerült a sáros, pisz­
kos vízben; az atyafiak azonban nem vesztették 
el lélekjelenlétüket, hanem kiúsztak a partra, a 
lovakat pedig, bár nagy küzdelem árán, kihuz- 
kodták a vízből. így egy kis hideg fürdőn kí­
vül egyéb bajuk nem esett és vígan folytatták 
utjokat tovább.

A Zalavármegyei Takarékpénztár igazgatósága 
folvó hó 22-én tartott ülésén a közgyűlés 
jótékony célra megszavazott 150 koronát: a 
Karácsonyfaegyletnek 25 K, az elaggott iparosok 
alapjának, a tűzoltó egyletnek, a népkonyhának, 
felső kereskedelmi iskolai segítő egyletnek, a 
főgvmnasiumi segítő egyesületnek, nőegyletnek 
15 — 15 K, a polgári leányiskolái segítő egylet­
nek, a zalaegerszegi tanítói járásköri segítő 
egyesületnek 10—10 K, a polgári leányiskolái 
szorgalmas és jó viseletű tanulók jutalom köny­
vére 5 K.

Öngyilkos katona. Kovács Vince, a Nagyka­
nizsán állomásozó cs. és kir. 48 gyalogezred 
7-ik századába tényleges szolgálatra berendelt, 
lesen cet om aj i illetőségű 23 éves tiszti szolga gaz­
dájának, Marzsó Tibor cs. kir. kamarás kapitány­
nak istálójában február 24-én főbe lőtte magát 
és azonnal szörnyet halt. V égzetes tettének oka
ismeretlen. ,, lu

Adomány. A zalaegerszegi „Maszkáddal* 
betegsegélyző egyesületnek a Zalaegerszegi Taka­
rékpénztár 40 K-át, a Zalamegyei Központi 
Takarékpénztár 20 K-át volt szives adományozni, 
melyért hálás köszönetét fejezi ki Breisach 
Sámuel, mint az egyesület elnöke.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter 
Heister Ignác Csáktornyái lakos járásbirósági 
Írnok nevének .,Halmos“-ra kért változtatását 
megengedte.

Feiülfizetések. A zalalövői önk. tűzoltó egylet 
f. hó 14-én megtartott táncvigalma alkalmával
fél ül fizettek: Winhoffer Dezső 10 K, Thassy 
Imre 9 K, Leitner Endre 4 K, dr. Czinder 
István 2.40 f, Fridrich Antal, Marton Lajos, 
özv. Brukner Miksáné 2—2 K, Tihanyi Ódon, 
N. N., Haas Adolf, Pauncz Dezső, Kagosa 
Ferenc 1 K, Schlesinger Bernát 60 f, Horváth 
Lajos, Sós István 50 f, Takács Imre 20 fillér. 
Fogadják a nemes szivű adakozók az egylet 
köszönetét.

Állategészségügyi mizériák. Aligha adott még 
törvény, illetve az ennek alapján kiadott rende­
leté annyi jogos panaszra okot, mint a: 
állategészségügyi szakszolgálat államosításáról 
szóló törvény és az azóta napvilágot látott ozone 
a rendeleteknek. A gazdák érdekképviseletei s 
a ten vésztők panaszai folytonosak, ezek miatt 
állatforgalmunk a legnagyobb mértékben meg 
van nehezítve. Ez a körülmény indította az or­
szágos magvar gazdasági egyesületet arra hogy
isméden foglalkozzék állategészségügy un a bajaival, 
illetve a forgalmat korlátozó kormányrendeletek­
kel, melyeknek ügye legközelebb kerül szőnyeg 
Hogy lehető teljességükben mutathasso < 
forgalmat nehezítő felesleges és gyakonat eled­
ben keresztül nem vihető intézkedések.! e,az 
egyesület arra kéri a gazdákat, hogy v0Z<) -1 A 
af egyesülettel a szóban forgó törvények és ren­
deleteknek azon intézkedéseit, amelyeknek megvál- 
t 7tatjjgát és hatályon kívül helyezést t szükségein v Ä mint olya-,kát, melyek a járványok elfőj- 
tásá-a alkalmatlanok, de e mellett az államiorgai- 

‘ / megnehezítik s a tenyésztőket megkárosítják.
Hős fiák Két katonaviselt legény olvasta az 

• H ? ' 4 iroSZ—japán háborúságot. Felbuz-
uj tágban A* virtus • szerettek volna háborúba
fiüit benTPf tkez ek a* hatóságnál, és igazolványt 
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Cigányok garázdálkodása. A város erdejében 
a nekeresdi püspöki uradalomban letelepedett 
sátoros cigányok sem nézték jó szemmel a má­
sodik tél beköszöntését, mert egészen nekiestek 
a püspöki uradalom fa és takarmány állományá­
nak s mintegy 4 köbméter kirakott tűzi fát és 
nagy csomó lóher takarmányt hordtak össze 
tanyájukon. A rendőrség kutatást tartott a ci­
gány tanyán és lefoglalta az ellopott fa- és ta­
karmány nemüt; a garázda cigányokat pedig ki­
telepítette a vagyonbiztonságra veszélyes tanyá­
jukról. Ideje volna már hozzá nyúlni nálunk is 
a cigány kérdés megoldásához.

A Lendva vizi társulat választmánya e hó
22-én Alsóíendván ülést tartott, dr. Haller József, 
a herceg Eszterházy uradalmak központi igaz­
gatójának elnöklete alatt. Az ülés tárgyai vol­
tak: Zala vármegye alispánjának átirata a Lendva 
patak munkálataira felvett 8555 K 48 t köl­
csön, illetve kamatainak megfizetése; elnöki 
jelentés a kölcsön tárgyában; folyó ügyek.

Megszökött fogoly. A helybeli rendőrségre több 
vándorcigányt kisértek be a múlt héten. Őriz­
ték őket, mert köztudomású dolog, hogy a cigány 
fortélyos teremtés, addig is megugrik, mig más 
egy kissé félre néz. De hiába őrködtek a rend­
őrségen felettük, egyik fogoly egyszer csak vesd 
él magad — megugrott. Mezítláb lévén szélse­
besen futott végig a Mária-utcán Alsó-utcán 
Szakonyi József telkér«, onnan ki a korcsolya 
tér felé* a vasúti töltésre és azon végig Pozva 
felé. A rendőrök nyomban kocsira kaptak és 
üldözték egészen Szentivánig, de eredménytele­
nül, a szökevény valahol búvóhelyre akadt s 
nem tudták megtalálni. Idegen cigány lévén, 
valóságos neve sem ismeretes, így a további nyo­
mozás is nagyon meg van nehezítve.

Kútba fuiadt. Kulcsár Ferenc balatonmagya- 
ródi földműves f. hó 18-án este a kútba viz- 
merítés közben belezuhant s mire megtalálták, 
már meghalt.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazon tisz­
telt barátaink, ismerőseink és rokonaink, akik 
feledhetetlen fiunk ifjú Kováts Gyula elhunyta 
alkalmával részvétüket kifejezni, ravatalára ko­
szorút küldeni és temetésen megjelenni kegyesek 
voltak s ezzel mély fájdalmunk s bánatunkat 
enyhítették legkálásabb köszönetünket. Légrádon, 
1904. évi február hó 25-én. Kováts Gyula köz­
ségi jegyző és családja.

Furfangos cigány. Gondtalanul hajtatott a 
múltkor egy egervári magyar városunkból haza­
felé. Ahogy a nekeresdi cigány tanyához ért, hir­
telen előugrott két cigánylegény, egyik a lovak 
kantárát kapta el, a másik pedig a kocsiban 
üldögélő magyart ragadta torkon és bagót kért. 
Nincs- volt a kategorikus válasz. Adj hát dohányt, 
követelőzött a móré. Az sincs, mondja az utas. De 
muszáj lenni, mondja Faraó ivadéka nyomatéko­
san. Erre belenyúlt emberünk a mándlija zse­
bébe, kiveszi revolverét s e szavakkal »No, ha 
muszáj lenni hát lesz“ nekiszegzi a cigánynak, 
ki Libyan csak meglepőzött a nem várt eredmény - 
tői,"’de feltalálta magát, hirtelen eleresztette a 
kedélyes atyafit és nyájaskodva mondja. „íso 
hát még vicscselni se sábád? s társával együtt 
eltűnt a sűrű bozótban.

Gyümölcsészeii tanfolyam Keszthelyen. Keszt­
helyen a m. kir. gazdasági tanintézetben folyó 
évi* április hó 6-tól ugyanazon lo-ig terjedő 
időben gyümölcsészeti tan folyamot rendeznek. 
Erre felvettek 20 tanítót - kik egyszersmind fais­
kola kezelők is — államköltségen a kik egyen- 
kint 30 korona utiátalányban s napi 3 korona 
ellátási díjban részesülnek. Fölvesznek meg 
3—4 földbirtokost és gazdatisztet is, ezek azon­
ban állami ellátásban nem részesülnek. Kérvé­
nyek f. évi március hó 7-ig a magvai ui. 
föidmivelésügyi minisztériumhoz nyújtandók K. 
A kérvények bélyegkötelesek.

Lnnas E hó 24-ón virradóra ismeretlen tettes 
fel forte Gál Mihály helybeli béresnek a színben 

V , j_ ffhr;át s abból 1 fekete posztó,f hamutin ! tó saövet öltönyt, 1 férfi inget, 
4 alsó nadrágot, továbbá 14 Korona kézpénzt 
ellopott

Nagy reform a vicinális vasutakon. A keres- 
kedelemügyi miniszter Jnatározta, hogy az összes 
vicinális vasutakon gőzmotoros _ üzemet léptet 
életbe, aminek természetes to.yomanya a személy 
és teher forgalom teljes elkülönítése am, a yKa­
nális vasutainkon való lassú Közlekedésnek to 
oka volt ez ideig. Március hónapban ebben a

fontos ügyben az összes vicinális vasutak bevo­
násával tanácskozást tartanak Budapesten a 
kereskedelemügyi minisztériumban.

A déli vasút és az állami tisztviselők. A déli
vasút igazgatósága az állami tisztviselőknek és 
alkalmazottaknak egyik városból a másikba való 
hurcoikodásnál, ha ez az illetők hivatali áthelye­
zése folytán történt, 50 százalékos költözködés! 
szálítási kedvezményt adott. Az igazgatóság 
most ezt a kedvézményt beszüntette s errről 
értesítette az összes minisztériumokat.

Eladó állatok. A keszthelyi gazdasági intézet­
nél 4 db. l3/4 éves bonyhádi és simmentháli 
bika — 5 db. V/4 margalica süldő 3 db. 2 
és 3 éves merinó précoce tenyészkos 15 db 
merino pröeoce mustra bárány s 2 db. fekete 
langskan kakas 20 db. langshan tyúkkal eladó.

Tűzoltók kongresszusa. A magyar országos 
tüzoltószövétség dr. Óváry Ferenc országos kép­
viselő elnöklete alatt tartott ülésén a nemzet­
közi tüzoltószövetségi kongresszus határnapját 1. 
évi augusztus hó 17 éré tűzte ki. A kongresszus 
a fővárosban lesz s négy napig tart.

A szerelmes szobaleány. Felmondott az úr­
asszony a szobaleányának, mert rettenetesen 
szórakozott volt. Tört, zúzott és a mondott szót 
háromszor kellett ismételnie. A szobaleány távo­
zása előtt elveszett egy ezüst kanál. A gyanú 
a leányra irányult, aki azonban tagadott. Meg­
vizsgáltatták a ládáját s a fenekén találtak egy 
bepólált, selyemkendőkbe takart lapos tárgeat.
A leány tigrisként védelmezte a portékáját, de 
a csomagot mégis felbontották. Es rengeteg 
selyemkendő lefejtése után előkerült a tekin­
tetes ur arcképe. A nagysága válni akart, de a 
férj esküivel szemben a ládában talált fotográfia 
nem lévén elég bizonyíték a hűtlenségre, szán­
dékáról lemondott.

Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni.
Mauthncr-féle magvakat vessenek. Idei árjegy­
zékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Odón 
cs. és Mr. udvari magkereskedése Budapesten, 
Rottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyen meg­
küldi. A kitünően tisztított, legnagyobb csira- 
képességgel bíró fajtiszta magvak árai alacso­
nyak. Különösen felemlitendők az impregnált 
takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabna- 
félék dús választéka.

Hamis aranyak. Az aranyat hamisítják. Gyö­
nyörű óraláncok, remek karperecek, gyűrűk stb. 
készülnek hamis aranyból, amely a reklám han­
gos szavai szerint fényükből sohasem veszítenek 
s még a szakértőt is tévedésbe ejtik. Élelmes 
szakértők tehát megpróbálkoznak az arany pén­
zek hamisításával is. Egy zalamegyei vasúti 
állomáson egyszerre három darab aran\ at fog­
laltak le egy* utasnál, aki hamis pénzzel akart 
jegyet váltani. Azt sejtik, hogy a hamis pénz 
Stájerból származik.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 20 db szarvasmarhát, mik közül eladásra 
került 15 db. Sertésekből 200 darabot hajtottak 
fel és eladtak 145 darabot.

Állategészségügy. Vármegyénk területén a föld­
mi velósügvi m. kir. miniszterhez beérkezett hi­
vatalos adatok szerint f. hó 22-én 1 községben 
veszettség, 4 községben ragadós száj-es köröm­
fájás, 1 községben ivarszervi hólyagos kiütés,
1 községben sertésorbáné és 24 községben ser­
tésvész volt.

Aranyárként pótlék március hóra. A vámille­
tékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosí­
tásánál az a ran vár kelet pótlékot (ázsiót) f. évi 
március hóra 19'V/0-ban állapították meg.

Eqy hónapig ingyen. A kitünően szerkesztett 
és már is közkedveitségű Az Újság politikai 
napilap kiadóhivatala bárkinek márciusban in­
gven küldi meg a lapot, a ki az előfizetési 
összeget, ha csak egy hónapra is, április hó Mól 
számítva már most beküldi a kiadóhivatalhoz, 
és megküldi minden előfizetőnek Mikszáth: 
„Az én kortársaim“ című gyönyörű albumát 
húsvéti ajándékkép, a ki a lapot télévi kötele­
zet'.-Béggel akár negyedévenként, akár havonként 
előfizeti. Az Újságot Gaján Ódon szerkeszt!, 
Herceg Ferenc, Kozma Andor, Kóbor lamás, 
Kened; Géza és Mikszáth Kálmán főmunkatár­
sak közreműködésével. Az Újság lapunk mai 
számában foglalt hirdetésére felhívjuk t. olva­
sóink szives figyelmét.

A Kert, a kertészet összes ágait magába fog­
laló kertészeti szaklap, f. évi 4-ik szamának
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tartalma: konyhakertészet, gyümölosészet, dísz- 
kertészet, lugas, méhészet, közelről és távolról, 
általános kertészeti teendők, tárca, kerti beren­
dezések, növénybetegségek, baromfiak, hírek, 
apró szakközlemények. Ara a havonkint kétszer 
megjelenő szaklapnak egy évre 10 K, kertészek 
részére 8 K. Előfizethetni a lap kiadóhivatalá­
ban (Budapesten, VII. Rottenbiller-utca 33. 
sz. a.)

Kakas Márton. Hétről-hétre a vidám képek 
és elmés apróságok egész tömegével mulattatja 
olvasóit a »Kakas Márton,« s művészeinek min­
den betűje a jó Ízlés szigorú cenzúráján megy 
keresztül. A legújabb szám első oldalára Linek 
Lajos festett egy komorságba is mosolyra indító 
képet a magyar delegáció hazatéréséről. Ez a 
rajz voltaképpen elmés paródiája »Meissonier« 
hires képének, a mely az Oroszországban meg­
vert napóleoni sereg hazatérését ábrázolja s a 
ki emlékszik az eredetire, bizonyára fel fogja 
a paródia művészi tökéletességét. A másik színes 
kép, egy vidám farsangi jelenet, a Bér Dezső 
előkelő művészetének fog elismerést szerezni. A 
többi kép közül kiválik Ház Miklós két rajza, 
a mely újabb bizonyságul szolgál e fiatal művész 
ritka talentumának. A lap irod-l. í része csil­
logó, tarka keret gyanánt f^gju &< rül a képeket 
s minden sorából elmésség és Jókedv sugárzik.

A magyar birodalom töríenota. Acsády Ignác 
hatalmas munkájának, melynek első kötetét olyan 
nagy tetszéssel fogadta a ^ajtó és a közönség, 
tizenkét uj füzete fekszik előttünk. Ezek (22—23) 
a II. Ulászló megválasztásától a II. Rákóczy 
Ferenc felkeléséig terjedő időszakot tárgyalják 
ugyanazzal a módszerrel, mely a munka első 
kötetét teszi tönténelmi irodalmunkban páratla­
nul álló alkotássá. Az események ez új füzetek­
ben is rendkívüli mélységű kultúrtörténeti hát­
térből alakulnak ki és keretükben a nemzet 
minden rétege képviselve van. A mi különösen 
meglep Acsády munkájának ebben a második 
részében, az az a biztosság és világosság, mely- 
lyel a Zápolyayak korát rajzolja. Ez az időszak 
ugyanis történelmünk leghomályosabb, tudomá­
nyosan legkevésbbé tisztázott korszakai közó 
tartozik, sőt a mit tudunk róla, azt is főleg a 
császár és a magyar udvari karamilla érdekében 
és befolyásával készült kútfőkből tudjuk. Úgy, 
hogy valóban csak éles szem tud a szándékos 
ferdítés és leplezgetés sürü fátyolén áthatolni. 
Es az Acsády szeme áthatolt. Talán az első, ki 
a Zápolyayaknak igaz és világos jelllemrajzát 
festette meg. Mint az első kötetben, úgy a most 
megjelent füzetekben is hatásosan domborítja ki. 
hogy ezt a nemzetet a benne kialakult néposztá­
lyok összesége tartotta fenn, hogy dicsőségben 
éppen olyan része van a munka bajnokainak, a 
foldmivelő jobbágyoknak, az ipar és kereskede­
lem úttörőinek és feívirágoztatóinak, mint a kard 
vitézeinek. Acsády ragyogó nyelvéről, stílusának 
emelkedettségéről, az első kötetről megjelent 
bírálatok után felesleges szólalni. Csak azt em­
lítjük még meg, hogy a szöveget szebbnél szebb 
és tanulságos illusztrációk diszítik. Egy-egy füzet 
ára 60 fillér, kiadójuk az Athenaeum.

Melyik a legjobb takarmány? Berger Károly, 
a keszthelyi gazdasági tanintézet intézője hosszú 
időn át kísérleteket folytatott annak a megálla­
pítása végett, hogy melyik a mi viszonyaink 
között a legjobb takarmány. Kísérleteinek ered­
ménye egy takarmány összetétel, amelyet keszt­
helyi keveréknek nevez s amely a legkorábban 
használható és legtovább kitart. Mint zöld takar­
mány s mint száraz téli takarmány is használ­
ható. Berger Károly tapasztalatairól egy kis 
füzetben számol be. A füzet a takarmánynövé­
nyekről több érdekes tudnivalót tartalmaz. Kap­
ható a szerzőnél 50 fillérért.

Utazás egy házasság körül.
(Folytatás, és vége.)

Harmadik levél. ]
Úgy lett, amint Írtam. Elszöktünk Kustán- 

fokról is és rohantunk a vicinális gyorsaságával 
Vasmegyébe.

Urambátvám, amióta nem láttam, kivetkőzött 
eredeti formájából. Császár szakáit és jaquettet 
visel, sokat ad az etiquettere és nagyon szívesen 
beszélne franciául, ha tudna, de megelégszik | 
avval, hogy elhitetni törekszik, miszerint ő tény- , 
leg tud is franciául.

Azt hittem, hogy a mister itt csak jól fogja 
magát érezni, mert itt minden módosán megyen.

Az inason kívül senki sem fogadott bennünket. 
Annak rendje és módja szerint átöltözködtünk 

i s úgy járultunk a ház asszonya elé kézcsóko- 
I lásra. — A kisasszony húgom rendkívül sok 

bájt fejtett ki ez alkalommal, de hát — mi 
tagadás benne - meglátszott már rajta az idők 
nyomé Hideg volt, mint a márvány és méltóság- 
teljes, mint egy királynő, de azért tudtam, hogy 
az angolomat nem szándékozik elereszteni.

A papa ígérete legalább erre vall. Somogybán 
feleséget ígértek a közvetítésért, Zalában meg­
akartak választani képviselőnek, a vasmegyei 
papa a móringnak 5°/0-át ígérte.

A kisasszony azon kezdte a beszélgetést, hogy 
megkérdezte Tom urat, van-e neki praedioatuma 
és nemes ember-e ?

Hát ez az én barátomnak sehogysem tetszett. 
Hogyan is tetszett volna? Az apja még hordár 
volt s annyit már tudott a magyarországi dol­
gokból, hogy itt csak a nagyúri ősöket szokás 
emlegetni, egyebeket el kell tagadni. A kis­
asszony aztán rémítő okos dolgokat beszélt a 
Tom buta fejével. Elmesélte, hogy mennyire 
ismeri Amerikát, könyvből; az indiánokról annyit 
regélt, hogy Tómnak a szeme-szája elállóit bele, 
pedig ő már látott is eleven indiánokat, de a 
hallottak mind vadonat uj dolgok voltak előtte.

Később újra át kellett öltöznünk, mert kez­
dődött a soiróe. Kifogástalan elegáns társaság 
gyűlt egybe; az urfiaknak korona volt a szivar- 
tárcáján és a zsebkendőjén; a hölgyek pedig 
mind beszéltek angolul, de ugv, hogy szegény- 
Tom azt meg nem értette.

összegyűltünk a zeneteremben. A házi kis­
asszony zongorához ült egy, másik urhölgy éne­
kelt. Hogy mit, arra már nem emlékezem, de 
annyit tudok, hogy borzasztó szép volt.

Az első szám után következett egy csésze thea, 
meg egy darab seendvich; aztán újra zongora, 
és ének, meg még egy csésze thea és seendvich, 
azután ismét zongora . . .

Talán reggelig is igy tartott volna, ha észre 
nem veszik, hogy az én angolomnak hült helye 
van. Már régen észre vettem, hogy idegesen 
izeg-mozog s a műélvezet meghódítja a fejét.

Szaladok utánna . . . Janó, a tót inas ép 
akkor cipelt egy bőröndöt kifelé.

— Hová a pokolba mégy — rivaltam rá.
— Hát a mister után. — Megyünk Szombat­

helyre vacsorázni.
Utánna. — A Szabáriában találtam rá egy 

rengeteg beefsteak mellett. Elégült volt és szelí­
den mosolygott.

— Miért szökött meg mister?
— Hát uram én magával többet nem utazom. 

Először olyan országba hurcol, ahol az ember 
mellének pisztolyt fognak, ha nem eszik olvasz­
tott ólmot; — aztán elvisz olyan helyre, ahol 
addig kell inni, mig ki nem nyujtóztatják, végre 
ide hoz, ahol egy nap hatszor kell öltözni, örökké 
theát inni, és zongorát hallgatni. Megyek vissza 
Amerikába.

— Oda ugyan nem ment, mert vittem haza. 
Nyugtát adattam az öreggel róla, kiállítottam 
az úti számlát, amelyben nevezetes tétellel vet­
tem fel a többrendbeli megszégyenítésért járó 
díjakat.

A naplómba pedig bejegyeztem, hogy magyar 
konyha és badacsonyi bor nem ángliusnak való; 
az örök zongorától pedig a yankee megvadul, 
mert úgy látszik, nincsenek olyan erős idegei, 
mint nekünk, civilizált europereknek.

A morál pedig mindezekből csak annyi, hogv 
akit Somogybán agyon nem etetnek, Zalában 
agyon nem itatnak és Vasban agyon nem muzsi­
kálnak: az bátran elmehet Amerikába.

RllÍ7-QAlvAm kr-tói 11 frt 35 kr.-ig DIUZ Söiyom meterje — legújabb újdon­
ság, bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva. 
Gazdag mintagyüttemény postafordultával. Henne- 
berg selyemgyára Zürichben.

Piaczí áraink a legutolsó heEias ./vuBOkilogrammontiik
Cor.-v51 *£o?
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Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác.
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minden finom lábbelire;

sárga és fekete.
Különösen ajánlatos Box­
calfs, Oscaria, Chevreaux- 
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= BÉCS Xll|i. =;
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Eladó
a Becsali vendéglő közelé­
ben egy hold jó karban 
levő

5zőlőbirtok
hajlékkal, szép gyümölcsös­
sel és kaszálóval együtt.

1903. évi termése 10 hektoliter.
Bővebb felvilágosíást ad

UNGER ANTAL
Zalaegerszegen

BiaBHElBHEEBasaBBE el 9

leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a hely­
színén, vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlé­
sére 1904. évi március hó 1-ik napjának d. e. 9 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsároü alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1904. évi február hó 21.

Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

S3
-A

li i’!*£

W
m

m, nghváry*
Lászlód

(Czrgled:) 300 holdas bor 
termő szőlőtelepének, továbbá 

gyGfiiölcs- i* izőlőfaisfcolájápat;
> árjegyzéke megjelent, hot 5 krajcár­
tól feljelé nemes csemeték, 2 forinttól 

felfelé sima és gyökeret szőlővessrők;

W',

,|'li:!M?S *-'v<tVUO • — » v - ív, •— —r * f
tenn^$^ rendkívül fi nőm újborok k?.p- 
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümßlcsfs-'■ a" ■ ■ ■ ■ ,**"L5* w&iconcz, tkécz* és glcditscbie-csemeték. 
^ „...sék árjegyzéket (borról is) 

kérni.
í," aT.-Av T* &

"m. Ulfe
.-.«Ä m

aaaaEiaEiEiaaaaaGiaEia
a a
I Pályázati hirdetmény. H
pj A zalaegerszegi ipartestület Utas- §j

lj=! fogadó- és munkásközvetítő kezelői q 

[g állásra pályázat hirdettetik. [0]

[g Ezen állás folyó évi május hó [D] 
[3 1-én elfoglalandó. El
lel Fel hivatnak mindazok, akik ezen EJ
13 1 1... .1___: EJ
j|j kérvényeiket folyó évi március hó gj 
[g 20-án déli 12 óráig az ipartestület- gj 
fel nél adják be. El
13 A később érkezett ajánlatok ügye- El 
151 lembe nem fognak vétetni. |rj
plj Bővebb felvilágosítás az ipartes- gj 
1H tületnél a hivatalos órák alatt nyer- gjj 
[g bető. E
ÍS Zalaegerszeg, 1904. február 24. j5j

fg Az elnökség. EJ
13 EJ

Meghívó.

Nagykapornak városházánál

aFoglárvölgy-Lecsapoló-Társiilat
március 7-én délelőtt 9 órakor, választmányi, 10 órakor

közgyűlést jtart,
melyre a választmány és közgyűlés tagjait 

tisztelettel meghívom.

kezelést elnyerni óhajtják, hogy El

Pénzt, 
sok pénzt,

havonkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be címét E 478 
jelige alatt a kővetkező 
címre: Annoncen-Ab­
teilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldetr.

Hitelt nyújtok
1 — 2—3 évre (kamat nélkül) városok, községek, megyék, 
vizszabályzó társulatok, mérnöki hivatalok, szövetkezetek, 

nagyobb uradalmak s más hitelképes testületeknek.
A hitelnyújtás szőlővesszőre és borra nem vonatkozik

Köhögésben
szenvedő

kísértse meg a köhögést csilla- g 
■ pító és kellemes izü

Császár 
Mell-bonbont.
07/10 hatóságilag igazolt bizo­
ny í trU nyítvány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél,' katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

Inmmn kapja március hóban bárki a Gajárí ingytjn —— Ödön szerkesztésével megjelenő

Az Újság
független politikai napilapot, aki már most, hä 
csak egy hónapra is beküldi az előfizetési össze­
get április hó 1-től számítva azzal a köte­
lezettséggel, hogy májusban és júniusban is fogja 
járatni a lapot.

Az Újság húsvéti ajándékát, a gyönyörűen 
illusztrált „Az én kortársaimu cimü Mikszáth- 
Albumot, minden féléves előfizető megkapja, 
szintúgy minden előfizető, aki negyedévre fizet 
elő, de kötelezi magát a következő negyedévre 
is az előfizetési összeget beküldeni vagy aki 
kötelezi magát havonként Az Ujság-vs. legalább 
félévig előfizetni.

AZ ÚJSÁG főmunkatársai: Ilerczeg Ferenc, 
Kozma Andor, Kóbor Tamás, Mikszáth Kálmán, 
Kenedi Géza.

Előfizetési árak: egy hóra 2 K 40 f, negyed­
évre 7 K.

Megrendelő cim :
Az ÚJSÁG kiadóhivatala

Budapest, Kerepesi-ut 54.
Mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhivatal, 

de sokkal célszerűbb az előfizetési összeget már 
most, ha csak egy hónapra is, április 1-től a 
kiadóhivatalhoz beküldeni, mert ebben az esetben 
a fentiek szerint amúgy is egész hónapon át 
márciusban ingyen küldi a kiadóhivatal a lapot

Tárgysorozat:
1. Határozatképesség megállapítása.
2. Alelnök-igazgató jelentése 1903. évben tel­

jesített munkálatokról és a f. évi teljesítendőkről,
3. Számvizsgáló-bizottság jelentése.
4. 1904. évi költségvetés előirányzata és meg­

állapítása.
5. 1904. évi szavazatok megállapítása.
6. Számvizsgáló-bizottság választása.
7. Orbányosfa község kérvénye a község nevé­

ről hátralék törlése tárgyában.
8. Morucz Imre hátraléka ügye felett határo­

zat hozatal.
----------------------------- ——------------------------  I 9^ Nemesapáti község határában a csatornapart
^MWlUllUUUUWlUlUlUlUlUiUiUiWil^ lehúzása iránti javaslat és ezen biztokosok név- 
—• I gora megállapítása.

10. Tisztikar és választmány lemondása a 3 ik 
évi időtartam letelése folytán; uj tisztikar és 
választmány választása.

Oilár, 1704. évi február 27.
Burgonya eladás. |

Szliy Dezső
társelnök.

Alulírott urodalmi főbér- 
nökségnél200 mm. fajtiszta, 
egészséges, vetőmagnak al- %_ | 
kalmas gróf Marker-féle ~

123/v. 1904. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

in*? S-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
iogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1903. \. 
11/83. számú végzése által Schütz Sándor es Fia 
-ég és Fehér Károly végrehajtatók javára Heves, 
Lajos zalaegerszegi iaKÓs ellen 4 o «róna 
fillér tőke, ennek 1903. évi február hói-tol 
járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai pejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával bírói ag g 
lalt 1310 koronára becsült férfi ruhák es m 
rokból álló ingóságok nyilvános árverés utján

I burgonya |
I eladó, ára 3 K 60 f mm.- j| 
% kint, vevő zsákjaiban az E 
Jj alsólendvai állomáshoz szál- % 
3 lítva. E
% Urodalmi (öbérnőkség %
3 Alsólendva. ^

j. Szőlővessző eladás.
*j- Alul Írottnál néhány ezer darab
V Riparia Portalis és Rupestris SVIon- j* 

ticola alanyon ojtott I-ső osztályú 
gyökeres fás ojtvány kitűnő fajok- 
hói a legjobb minőségben kapható. 
Eladok továbbá néhány ezer darab 
egy és két éves amerikai vad­

vesszőt is.
Dr. Hajós Ignácz ügyvéd

Zalaegerszeg.

Sér * * * * * *««**«*
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Partie és maradék áruház
Moreno s Bader Budapest, Ferencziek-íere 7. (Ferencziek hazára).

Óriási partié eladás vászon, gyapjú és mosókelmékben, eddig valóban el nem ért áron. Ezek közül felemlítjük: Chiffon 
és vásznak fehér- és ágynemüekhez stb. mélyen a gyári árak alatt. Francia és jour batisztok legújabb gyönyörű kivitelben,
előbbi ára 45 kr, most csak 20 kr. ....,, . „ , ,qn ,,

gy Szenzációs! Hymalaja, Kamgarn. tartós, lágy fogásu tiszta gyapjú szövet, legjobb minőség 120 cm. széles, 
10 divatszinben, azelőtt 1 forint, most csak 56 kr.

jjy Ezen és más cikkekből ingyen és bérmentve küldünk végből vágott mintákat, mig a készlet tart.
Megrendeléseket utánvéttel pontosan eszközlünk. A nem megfelelő árut kívánatra visszafogadjuk.

Fehér aJour batiszt métere 10 kr.!

Eladó
* 
* 
* 
$

1000 db fenyöpadló §
8” széles, 2" vastag, asz- £ 

4 talos munka és építéshez j 
2 alkalmas. ^
ó I darab ára 50 f. $
$ Brüll Dezső ^
^ Zalanova. ^

.‘SlTlAk*

V*

BRÁ2AYÜÍ5
SOSBORSZESZ

NAGY UVÍC ARA!2KORONA
a kis üveg ára: 1 korona
HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDIN ÜVEGHEZ 

HHUKEIVE VAN!

FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!
Étvágyhíányt, gyomorfájdal­
makat, émelygést, gyomor­
gyengeséget, emésztési zava­
rokat, főfájást stb. megszün-

é' tét azonnal a világhírű víulódi
BRÁDY-féie

MÁRIACELLI GYOMORCSEPPEK,
Sok ezer köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis üveg használati 

utasítással 80 fillér, nagy üveg 140 korona
===== Gyógyszertárakban kapható. ■ —

Főraktár: BRÁDY C. gyógyszertára 
a „Magyar Király “-hoz Bécs, honnan kívánatra

ingyen küldetik az érdekes „Speclalbroschür“,

5 korona beküldése után 6 
kis üveg 4 50 korona bekül­
dése mellett 3 nagy üveg 
lesz bérmentve küldve. Kép­
viselet Magyarország részére 

TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertára Budapest, 

irály-utca 12.

Óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi
MÁRIACELLI
gyomorcseppek 

fenti védjegygyei 
és aláírással kell, 

hogy ellátva legye­
nek.

kulcsvagy
jegygyei

legjobb, lugkladösibb $ ennélfogva 
legolcsóbb mppan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatót
Beváltásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden d»rab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Feraolendt NJsSjr.

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

3ipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
Foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíthatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipót-körut
24. Á levelek Becsbe lll/i. íníézendők. A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.

Amerika.
Indulás Havreból minden 
szombaton. Utazási jegyek a 
= Francxia vonal utjain. = 
Jó és gyors szállítás. Kitűnő el­

látás bor- és likőrrel együtt. 
Bővebb tájékoztatást nyújt ingyen 

■ —és bérmentesen --------:

Franczia venal.
(Französische Linie)

Bécs, IV. Weyringergasaa 8.

i&smmmmm

u ■£ a
52 « S-Q ’Ti - .® <&M §*'£ N

® .3 M s
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Slll-Asútim is3S -a "5 ”

1 <dÍ. S © -g3.5« «5« Ö >» H
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műm2 5 .is■ÍÍ.CQs’] K w

.íasíasíasíatSSB
P1 Szőlőbirtok eladás. tiín
^ A néhai Kovács Károly ügyvéd --- - -

T1|S hagyatékához tartozó pipahegyi

Szőlőbirtok[utói.i<1

ÄK3h teljes felszereléssel együtt

M

m
sáieset- m

#3 leg részletekben is — szabad kézből

I eladó. I
Venni szándékozók forduljanak 

m .. ... .. ... , . /./i 253az örökösök megbízójához
Dr. Keresztury József |§

ügyvédhez Zalaegerszegen.

í-r.ir.b ak\íf»r.>i

Aki egy csésze jó teát akar inni, kérje mindenütt a világ 
legfinomabb és legjobb teáját és ez az

INDRA TEA.
Kina, India és Ceylon legfinomabb teáinak keveréke. 
Valódi csak eredeti dobozokban kapható. Raktárak a 

plakátokon olvashatók.
BrHfOKgpí
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Olcsóság I
Lelkiismeretesség t

Saját évdakóbe-i 
blrdeaae r. it 1 x á r ó 1 a g LEOPOLbaQTULfl hlrűptéa! Irodája által,

jBv'lape^í-, r.ra«ebct.»körut 04.
Szakavatottsági

Pontosság!

S Z V É N 1 ÉS CSt’Z ELLEN LEGSIKERESEBB 
A IímEG>ER-fólc

Császárfürdö
téli és nyári gyógyhely ^ ^ —.

- T f 1 Qveg S korona, kis üveg 1 kor.
BUDAPESTEN. I Főraktár: KORONA - GYÓGYSZERTÁR, Budapest, CaMn-tér.

.ettdffu frÁntHt hÉVViíű rVÓPVfűfdő. U‘■ 1 ‘ ‘ ‘JlLi. ~ ""^'1 M 1 f" • " ' ~ ■
* <T ®é <1
■EísSs 
s8g||

Elsőrangú kénes héwlzű gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz- 
uszodákkal. kő- é» kádfürdőkkel.

300 kényelmes Lakószobával.

Prospektus kívánatra 
tegyen és bérmentve.

KIVÁLÓ SZERENCSE! 
• ELŐZÉKENYSÉG! •

r

szerenose-naptär**
INGYEN É3SÉRMENTVE!
r

KIRÁLYFI ÉSTARSA
BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 6a

• ÍT-,»er. Ur. >m>. ositilrsonjil** f»«lÁrveltÁ K«lr*.
110,000 sorsjegy, 65,000 nyer. - Nyeremények 6,»zege 14.469,000 *0™™-«

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST, V„ GÉZA-UTC2A 2.

30# koreaitól kezdte ad törlesztései zálog- jí;c|j 
loTéi-kölcsötöket, melyek etia

1 'K ♦'«
IsF 
Wß

2° e levon ás ;a! :
S-ö érre a tóke ért S.Tff »-a
30 . . .
*0 . . . 7A3-.». ; r

1 *"fizetendő járadékai • tóti észténél egyfia

«je UBümzawtt*:
60 *ne • I6to s «#--•
40 . . . ««*»•
36 , , .
• . . ew

Bővebb felvilágosítást az intézet 
díjmentesen ad.

f-

^•5éí--JÍ

Hótel ; ZfllLOM
fctitioáto: SIMON PÁL.

BUbflPEST, VL, VltCZI-KÖRUT 25. SZ.
160 szoba *■» K-tél feljebb kiszolgál Asesl és ftOaayvl- 
lágttassal együtt. Fürdők, elegáns kévékix, étterem és 
sóresaraok a bálban. Vtttamos raiiíti megállóhely aa

Összes péiyaadvarek és hajók leié.

ÍRÓGÉP

Vidékiek kedveacz találkozó helye

KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglős elsőrangú éttermei

Budapest, VI, Andrássy-út 39.
Kitüfl* magyar konyha, valódi tiszta borok éti 
a világhírű „PSCMORRBRÄU* egyedüli «mérése.

£UJ MODELLJE 
új rnaoielent*!
te PfZOSPe^TUST KÜU>

(FsTimsin rí

! Vfí PESTIS
flNDRÁSSY-ÚT 12.

Ön nagyon idősnek látszik 1 
Fesse haját a CZERNY-féte

Satining en?
HAJ FESTŐ-SZERREL

ÉRGYÓGYITÁS
A legsikeresebb gyógymód: asthma, szív*, gyomor-, 
Ideg. és bórbaj. szélhédéa, elmezavar sth. ellen. 

>* Megalapítója és egyedftil képviselője:
D* KOVÁCS J. fővárosi orvos.
BUDAPEST. V, VÄCO- KÖRÚT 18. SZ. I. EM

==££= mümrAa egyedül létező «alóeB angol
SZÉPITÓSZER

^tíBya azor.Ll swplót. Pk*&te8ötiíni.
' hhi! sítv és aa arc zna* ideséget. fiatalságol kOttsötiot ^ 

Hölgyeknek aélküloziietttlea I
egy évig éra fc- *. 6olli tigorta-eseppaa U- K «*• *

Postai stiétküldés aapoMA

OSERS és BAUER
MOTORGYÁR

BÉCSBUDAPEST
V. UpW-ttn» T.

Benzin* és 
petrolin- 

motorok

Balassa Komét craatbttfatv«.

i

Oretidnerstfesse 79—65.

Benzin- és
petrolin-
lokomobilok

p—I— —
5 LÜ Ä

?S ÖT

Szivógáz-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel., ^
Ezeítuí ImM EkiáéÉa « Bstetó firátói. Äfikw ^ n

Mejhivó.
A zalaegerszegi szőtetk, önsegélyző egylet

rendes évi közgyűlését
1904. évi márczius hó 6-án, határozat- 
képesség hiánya esetén ugyanezen 
hónap 13-án délután 2 órakor az intézet 
irodai helyiségében fogja megtartani,
melyre a t. ez. egyesületi tagok az alapszabá­
lyok 41. §-a értelmében tisztelettel meg­

hivatnak.

Ä közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú 

bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a XXA I. csoport­

beli törzsbetéteknek a felügyelő bizottság véle- 
ménycs jelentése alapján leendő felosztása.

4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő 
bizottságnak az 1903. évre adandó felmentese.

5. Az 1904. évi költségvetési előirányzat tár­
gyalása.

6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 kilépő 
igazgatósági tag jelesen: Fischer László, Bosch án

Gyula, Keszli Ferencz és Udvardy Ignácz igaz­
gatósági tagok állásának választás utján leendő 
betöltése.

7. Három tagú felügyelő bizottságnak 3 évre 
leendő megválasztása és végre:

8. Indítványok tárgyalása.
Az igazgatóság. 

Kimutatás
1903. évi deczember hó 31-én létező törzsbetétekről.

XXVI. csoport .... 3449
XXVII. csoport . óíz%
XXVIII. csoport • . 4ÖDA

Összes létszám 11029

5* 4*—

£ rr"

ad. 175/kig. 1904.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város közönsége tulajdonát 

képező „ Arany-Bárány“-hoz címzett két emeletes, a 
mai kor igényeinek megfelően s a város főterén tekv ő

szállodáját
1905. év január hó 1-től hat, esetleg tíz egymásutáiii 
évre, lényegesen és méltányosan módosított feltétetek
mellett haszonbérbe adja.

A bérbeadás 1904. évi március hó 26-ik nap­
ján délelőtt 10 Óráig a polgármesteri iktatóba be­
nyújtandó zárt írásbeli ajánlatok alapján törteink.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogv 
ajánlatukat a kitűzött időben benyújtsák.

A bérbeadás külön pontokban foglalt részletes 
feltételei az érdeklődőknek díjtalanul megküldetnek.

Zalaegerszeg, 1904. február 20-án. Zalaegerszeg 
r. t. város tanácsa.

Várhídy LájOS polgármester.

£ •

>

>

Lä'

<4» r\»0 Oák ófO ot° o&>
■4- <1 ® f f f f Y 4.....
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usSiiasxs
Sürgönyeim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: VÖCKLABRUCK (FeUo Ausztria.)

E.*eae«rTai»^frri*^<«w-ocxz^ssr.:r«..-'>í»i'«nK5r>'T>iu:»-i^.v?.'ie»*<sr.**A

iZBhbZ
Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.)

ETERNIT,nun ____________JJ 1 U il 11 I 1 í li U II Hatschek Lajos szab.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI. Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet XXYI-ik csoportjának mérleg- és vagyon kimutatása
1901. január 1-től 1903. december 31-ig.Vagyon. Teher.

Főkönyvi
lapszám

!

,, __ - *

K ! I
f !

1
K f Főkönyvi

lapszám j
.. .......

K f; K f

249
!
I Pénztár számlának 3858 69

I
188 1

j
Betét számlától

191 Kötvény számlának: 1 befizetett 3449 törzsbetét 236520 40
kihelyezett kölcsönök 108326 —I hátralék 45431 50
visszafizettetett 3858 j 104468 összesen: 281951 90

192 Elismervény számlának: . Visszafizetett betétek megszűnt tagoknak 12929 90 269022
kihelyeztetett 33752 Tartalék számlától
visszafizettetett 3263 — 30489 folyó számlától 200 —

195 Folyó számlának: • egy évi kamat 16 — 216 —
kifizetett előlegek 204436 44 251 Átmeneti kamat számlától 34
kamatok 3827 71 211 Osztalék számlától 24278 50
tartalékalap 216 !
átmeneti kamat 34 — 1

összesen: 208514 15
Erre visszafizettetett 182607.45

kamatai 1643 34 184250 79 24263 36 j
209 Hátralék számlának:

a) betét számla 45431 50 i
b) kamat 15426 55
c) késedelmi kamat 4861 44 65719 49 i

! í
206 í Előleg számlának 1

1
1

kifizetett perköltségek 575 60 j
megtérült 322 — 253 60 í 1

190-246 Tiszti fizetések számlának
I

előlegek 120 76 j
188 Betét számlának 22978 40 1

visszafizettetett 12929 90 10048 50 1

248 ; Letét számlának ívj

1 elhelyeztetett 54100
kamatjai 229 10 54329 10

—

I 293550 50 j 29355050

II f——1 1
fenyvesi ferenc Fischer László Heincz János

könyvelő. vezérigazgató. pénztárnok.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. Zalaegerszeg, 1904. február 17.
Boschán Gyula Udvardy Ignác

azámv.-biz. tag. számv.-biz. tag.
A mérlegszámla adatai a leltári állományok értékével és a főkönyv számláinak zárlati adataival megegyeznek. — Zalaegerszeg, 1904. február 18-án.

Udvardy Vince Heinrich Lipót Büchler Jakab
felügy.-biz. tag. felügy.-biz. tag. felügy.-biz. tag.

bbbbbbbbbbbbbbbbbu
Korcsma- és bolt bérbeadás. ”

Az egervári uradalomhoz 
tartozó H

korcsma és bolt I
f. 1904. évi április 24-étől | 

kezdődőleg haszonbérbe P

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatásúak

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izüek.

Doboza i korona és 2 korona,
Próhadoboz 50 fillér, 

fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR”

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., VácI-körut 17.

Éljen l

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr. Klein Lajos, Sümegen : 
E. Dervarics István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Nyomatott Unper Árúul könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


